
 
 

Tra gli Atti di indirizzo e controllo presentati in Parlamento si segnalano i seguenti:  

in materia di Grandi infrastrutture e appalti 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta immediata in commissione 5-03843 
Catteneo (FI) 
 
Riattivazione del servizio di autostrada ferroviaria alpina 

Presentata 

Interrogazione a risposta immediata in commissione 5-03845 
Pastorella (Az) 
 
Ponte sul Po sulla linea ferroviaria Milano - Genova 

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-04767 D'Alfonso (PD) 
 
Impatto ambientale del progetto per il potenziamento della linea 
ferroviaria Roma - Pescara 

Presentata 

 
 

SENATO DELLA REPUBBLICA 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta orale 3-01821 Lombardo (IV) 
 
Ritardi del Dipartimento della funzione pubblica nell'attuazione 
del PNRR 

Presentata 

 
 

in materia Economico-finanziaria 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta in commissione 5-03765 
Sottaneli (Az) 
 
Fruizione del superbonus nei territori interessati dal 
sisma 2016  

 

Risposta del sottosegretario all'economia Freni 
- per quanto concerne la fruizione della misura, il D.L. 

39/2024 ha abrogato alcune deroghe ma ha 
mantenuto la possibilità di cessione/sconto, per 
chi, entro il 29 marzo 2024, abbia presentato 
specifici atti amministrativi o per chi abbia 
presentato istanza di contributo; 

- per gli interventi in Abruzzo, Lazio, Marche e Umbria 
e con domanda di contributo dal 30 marzo 2024, è 
mantenuta la possibilità di cessione del credito, ma 
entro un plafond di spesa di 400 milioni di euro per 
il 2024 (di cui 70 milioni per il sisma del 6 aprile 
2009); 

- ad oggi, l'Agenzia delle Entrate conferma una lettura 
favorevole, pur riservandosi ulteriori 
approfondimenti sull'ammissibilità delle opzioni 
anche per chi abbia presentato l’istanza prima del 
30 marzo 2024 e poi eventualmente rinunciato: la 
norma non prevede che la rinuncia annulli il diritto 
all’opzione; 

- per chi ha presentato l’istanza dopo il 30 marzo 
2024, l’opzione resta valida se siano soddisfatte le 
condizioni previste dalla norma entro il 29 marzo 
2024 (CILA, delibera, titolo abilitativo), oppure 
l'intervento rientri tra quelli riferiti alle aree 
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sismiche indicate e sia ricompreso nel limite di 
spesa previsto; 

- dunque, si conferma la possibilità di utilizzare 
sconto in fattura e cessione del credito in vari 
scenari, mantenendo l’applicazione delle 
agevolazioni fiscali nei territori colpiti da eventi 
sismici, con vincoli chiari di tempo e plafond 
economici, e con orientamento interpretativo ad 
oggi favorevole da parte dell’Amministrazione 
finanziaria. 

Interrogazione a risposta in commissione 5-03795 
Centemero (Lega) 
 
Chiarimenti in ordine al regime fiscale degli 
investimenti in fondi per il venture capital, con 
particolare riferimento alle PMI ammesse su mercati 
multilaterali di negoziazione 

Risposta del sottosegretario all'economia Freni 
- per quanto concerne la definizione attuale di PMI 

non quotate, il Testo Unico della Finanza distingue 
“Emittenti quotati” come quelli negoziati su 
mercati regolamentati, non includendo 
espressamente i sistemi multilaterali di 
negoziazione; 

- la Direttiva MiFID II considera gli MTF come sistemi 
distinti dai mercati regolamentati, sia per disciplina 
che per vigilanza; 

- nella circolare n. 32/E/2020 dell’Agenzia delle 
Entrate, si è affermato che, ai fini fiscali, MTF e 
mercati regolamentati possono essere equiparati, 
poiché entrambi forniscono valori oggettivamente 
rilevabili per la determinazione dei prezzi di 
negoziazione; 

- il Governo si riserva di procedere con ulteriori 
approfondimenti tecnici, valutando anche un 
eventuale intervento normativo chiarificatore; 

- l'obiettivo è definire con certezza il perimetro delle 
agevolazioni fiscali, potenzialmente ampliandolo 
alle PMI quotate negli MTF, per sostenere 
l’accessibilità al mercato e la competitività delle PMI 
italiane. 

Interrogazione a risposta in commissione 5-03825 Matera 
(FdI)  
 
Trasparenza delle informazioni relative alle modalità di 
rimborso dei premi assicurativi in caso di cessazione 
anticipata del rischio  
 

Risposta del sottosegretario all'economia Freni 
- Il contratto base RCA, disciplinato dal D.M. n. 

54/2020, stabilisce che in caso di demolizione, 
esportazione, furto, rapina o perdita di possesso, il 
contraente ha diritto alla risoluzione del contratto 
e al rimborso del premio residuo, esclusi imposte e 
contributo sanitario; 

- il MIMIT ha avviato un confronto con IVASS per 
verificare la coerenza delle clausole contrattuali 
segnalate con la normativa vigente e la possibilità 
di introdurre un obbligo di trasparenza normativo 
sulle modalità di rimborso del premio, sul modello 
delle regole applicate nel settore aereo. 

Mozione 1-00429 Lucaselli (FdI) 
 
Attuazione del PNRR e coinvolgimento delle Camere con 
riguardo alla proposta di aggiornamento del Piano 

Presentata 

 
 

SENATO DELLA REPUBBLICA 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta scritta 4-01994 Musolino (IV) 
 
Attuazione del PNRR in Sicilia 

Presentata 
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in materia di Edilizia e ambiente 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta immediata in commissione  
5-03847 Mazzetti (FI) 
 
Sversamento di rifiuti nel rio Rovigo e a consentire la bonifica 
delle aree interessate 
 

Risposta del sottosegretario all'ambiente 
Barbaro 
- l'ARPAT ha escluso al momento rischi di 

contaminazione ambientale significativa; 
è stata avviata un'attività urgente di 
localizzazione di eventuali ulteriori siti di 
rischio, nonché indagini ambientali per 
valutare necessità di interventi aggiuntivi a 
tutela dell’ambiente e della salute pubblica. 

Interpellanza 2-00587 Testa (FdI) 
 
Trasparenza e controlli sugli incentivi superbonus per le dimore 
storiche 

Presentata 

Mozione 1-00430 Ghirra (AVS) 
 
Completamento del PNRR, con riferimento agli interventi relativi 
a asili nido e residenze universitarie 

Presentata 

Interrogazione a risposta in commissione 5-03826 Barzotti (M5S) 
 
Programmi di rimozione e bonifica dell'amianto 

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-04788 Colucci (M5S) 
 
Strategie nazionali per la riduzione delle emissioni nei settori 
trasporti ed edilizia 

Presentata 

Interrogazione a risposta orale 3-01897 Zaratti (AVS) 
 
Tutela paesaggistica dell'area "La Campagna Romana" nel comune 
di Aprilia e progetto di deposito rifiuti 

Presentata 

Interrogazione a risposta in commissione 5-03851 Comaroli (Lega) 
 
Applicazione aliquota IVA su servizi di gestione dei rifiuti e 
interpretazione dell’esclusione per conferimento in discarica e 
incenerimento senza recupero di energia 

Presentata 

 
 

SENATO DELLA REPUBBLICA 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta scritta 4-02006 Croatti (M5S) 
 
Frana nell’area ex discarica "Santerno" a Casalfiumanese 
e rischi ambientali connessi 

Presentata 

Interrogazione a risposta orale 3-01820 Sisler (FdI)  
 
Misure contro le occupazioni abusive di immobili nel 
decreto-legge sicurezza pubblica 

 

Risposta del Ministro della giustizia Nordio 
- Il Ministro ha criticato l’inerzia della magistratura, 

che avrebbe dovuto intervenire di fronte a un reato 
permanente di violazione di domicilio, prevenendo 
conseguenze ulteriori; 

- si sottolinea la presenza, in sede europea, di 
rappresentanti politici che avrebbero legittimato 
l’occupazione abusiva delle case, contribuendo a 
una percezione distorta della legalità; 

- a tal riguardo, il DL di recente introduzione reca un 
nuovo reato specifico e mira ad aumentare 
l’efficienza delle procedure di rilascio degli 
immobili occupati; 
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- è introdotta una procedura d'urgenza che consente 
la liberazione dell’immobile sia su richiesta del PM 
sia ad iniziativa diretta della polizia giudiziaria, in 
particolare quando si tratta dell’unica abitazione del 
proprietario; 

- quando l’occupazione colpisce anziani o persone 
fragili, il reato diventa perseguibile d’ufficio, 
eliminando la necessità di querela e riducendo il 
rischio di intimidazioni. 

Interrogazione a risposta scritta 4-01828 Cucchi (AVS)  
 
Costruzione di nuovi padiglioni detentivi negli istituti di 
pena italiani per risolvere il problema del 
sovraffollamento, in particolare nel carcere "Costantino 
Satta" a Ferrara 

Risposta del Ministro della giustizia Nordio  
­ Per quanto concerne il nuovo padiglione alla Casa 

circondariale di Ferrara, nell'ambito del PNRR, è 
previsto un nuovo padiglione da 80 posti; 

­ sono previsti spazi per attività trattamentali (circa 
2.300 mq), inclusi orti e serre; 

­ la capacità iniziale di 120 detenuti è stata ridotta a 
80. Il progetto definitivo è stato approvato con 
decreto del 22 gennaio 2025, con un importo di 16,5 
milioni di euro. 

­ In relazione al programma complessivo dei nuovi 
padiglioni PNRR, sono stati affidati tutti gli appalti 
integrati per i padiglioni di Ferrara, Vigevano, 
Rovigo, Viterbo, Perugia, Civitavecchia, Santa Maria 
Capua Vetere; 

­ rimane in sospeso Reggio Calabria "Arghillà", per 
un ricorso al Consiglio di Stato; 

­ l'obiettivo è realizzare 640 nuovi posti detentivi 
entro il 2026; 

­ la legge di bilancio 2025 ha stanziato fondi pari a un 
incremento complessivo di 261 milioni di euro per 
il comparto giustizia 2025; 

­ al di fuori del PNRR sono previsti diversi nuovi 
interventi di edilizia penitenziaria: Cagliari Uta, 
Sulmona, Milano Opera, Roma Rebibbia, Milano 
Bollate, Bologna, Forlì, Agrigento, Pordenone San 
Vito al Tagliamento; 

­ il MIT ha stanziato nel 2023 circa 146 milioni di euro 
e successivamente riprogrammato 166 milioni per 
21 interventi già in corso. 

Interrogazione a risposta orale 3-01817 Martella (PD) 
 
Bonifica di un ex deposito di rifiuti nel territorio della 
città di Venezia 

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-01989 Cataldi (M5S) 
 
Gestione dello smaltimento dei rifiuti da parte delle 
amministrazioni locali 

Presentata 

 
 
 
in materia di Energia 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta scritta 4-04771 Pavanelli (M5S)  
 
Potenziamento dei punti di ricarica veloce dei veicoli 
elettrici 

Presentata 
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in materia di Politica industriale e digitalizzazione 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta immediata in Assemblea  
3-01891 Onori (Az) 
 
Accordo di libero scambio Europa – Mercosur 

Risposta del ministro delle imprese Urso  
- Il Governo italiano promuove attivamente 

l’apertura di nuovi mercati attraverso accordi 
bilaterali di libero scambio, auspicando progressi su 
Mercosur nonché Messico, Golfo, India, Malesia, 
Indonesia, Filippine, Australia; 

- sono in programma due campagne promozionali, 
una specifica negli Stati Uniti per valorizzare il 
made in Italy e un'altra analoga nei Paesi 
emergenti, per espandere la base di clienti e 
rafforzare la resilienza dell’export; 

- si ribadisce la necessità di una visione pragmatica e 
non ideologica nella politica commerciale estera, 
continuando a spingere per accordi bilaterali mirati, 
capaci di produrre benefici concreti per l’economia 
italiana. 

Interrogazione a risposta immediata in Assemblea  
3-01892 Grimaldi (AVS) 
 
Iniziative a tutela del made in Italy a seguito 
dell'imposizione dei dazi da parte degli Stati Uniti 
d'America  

 

Risposta del ministro delle imprese Urso 
- Nell’incontro a Palazzo Chigi con tutte le 

associazioni imprenditoriali, è emerso il sostegno 
alla linea negoziale con gli Stati Uniti e la pressante 
richiesta di evitare ritorsioni daziarie, per 
scongiurare un’escalation verso una guerra 
commerciale dannosa per l’interesse nazionale; 

- il Governo intende promuovere a Bruxelles una 
riforma profonda della politica industriale, volta a 
evitare che normative rigide soffochino la 
competitività delle imprese europee e a proteggere 
il lavoro manifatturiero europeo; 

- sono state formulate due diverse proposte, la 
moratoria sulle nuove direttive e regolamenti e le 
misure urgenti di semplificazione normativa e 
sospensione delle regole penalizzanti del Green 
Deal; 

- il Governo ha inoltre richiesto la revisione 
immediata del CBAM (meccanismo di 
aggiustamento del carbonio alle frontiere) nonché 
la riserva di quota negli appalti pubblici UE per le 
industrie che producono in Europa; 

- è stata proposta una rimodulazione del PNRR pari a 
14 miliardi: 11 miliardi dai fondi di coesione e 
l'utilizzo del Fondo sociale per il clima. L'obiettivo 
complessivo è di 25 miliardi di riprogrammazione a 
sostegno delle imprese, da concertare con la 
Commissione europea e le Regioni. 

Interrogazione a risposta orale 3-01879 Barbagallo (PD) 
 
Riconversione del polo industriale siracusano 

Presentata 

 
 

SENATO DELLA REPUBBLICA 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta scritta 4-02002 Gasparri (FI) 
 
Sicurezza informatica delle infrastrutture critiche e 
applicazione dei requisiti di cybersecurity 

Presentata 
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in materia di Tributario-fiscale 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta in commissione 5-03824 Fenu 
(M5S) 
 
Crediti d'imposta concessi connessi ad immobili 
strumentali privi del requisito della novità  

 

Risposta del sottosegretario all'economia Freni 
- L’Agenzia delle Entrate, con interpello n. 310 del 3 

maggio 2023, ha chiarito che il requisito di novità è 
condizione necessaria per agevolare l’acquisto di 
immobili e terreni strumentali; 

- il credito d'imposta ZES matura sulla base di 
investimenti agevolabili comunicati 
preventivamente dai contribuenti all’Agenzia delle 
Entrate ed effettua controlli ordinari successivi per 
verificare la legittimità della fruizione del beneficio 
fiscale; 

- l'Agenzia ha comunicato di non disporre dei dati 
richiesti, in quanto nelle comunicazioni per il credito 
ZES non è riportato il dettaglio relativo alla 
presenza o meno del requisito di novità per i beni 
immobili e sono indicati solo gli importi 
complessivi degli investimenti relativi ai beni 
immobili, senza ulteriori specificazioni. 

  

 
 

SENATO DELLA REPUBBLICA 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta orale 3-01816 Turco (M5S) 
 
Incremento del magazzino fiscale 

Presentata 

 
 

in materia di Lavoro e previdenza 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta scritta 4-04802 Soumahoro 
(Misto) 
 
Estensione e proroga dei fondi per le vittime 
dell’amianto e tutela dei lavoratori di Monfalcone 

Presentata 

Interrogazione a risposta immediata in commissione  
5-03839 Tucci (M5S) 
 
Sui dati relativi all'occupazione attivata dal Piano 
nazionale di ripresa e resilienza  

 

Risposta del sottosegretario al lavoro Durigon 
- Il Programma GOL (Garanzia di Occupabilità dei 

Lavoratori) è parte integrante del PNRR (Missione 5, 
Componente 1), con l’obiettivo di riqualificare i 
servizi di politica attiva del lavoro; 

- con il decreto interministeriale del 29 marzo 2024, 
l’accesso al GOL è stato esteso anche ai beneficiari 
Supporto per la Formazione e il Lavoro, dell'Assegno 
di Inclusione; 

- per quanto concerne le precisazioni metodologiche 
sui dati occupazionali, i dati si riferiscono ai 
rapporti di lavoro dipendente e parasubordinato, 
esclusi i contratti di lavoro intermittente; 

- i lavoratori autonomi non sono inclusi, per assenza 
di dati amministrativi disponibili. 

Interrogazione a risposta immediata in commissione 5- Presentata 
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03841 Mari (AVS) 
 
Revisione del sistema di calcolo dei requisiti pensionistici 

Mozione 1-00426 Richetti (Az) 
 
Piano strategico per l'alta formazione, semplificazione 
delle procedure per l'immigrazione e assunzione di 
ricercatori stranieri e iniziative di politica industriale 

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-04781 Scotto (PD) 
 
Iniziative in merito all'Osservatorio nazionale sull'equo 
compenso 

Presentata 

 
 

SENATO DELLA REPUBBLICA 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta scritta 4-01987 Cataldi (M5S) 
 
Ripristino della misura di incentivazione denominata 
"bonus giovani" 

Presentata 

 
 

in materia di Tematiche dai territori 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta scritta 4-04805 Baldino (M5S) 
 
Gestione della bonifica del SIN Crotone-Cassano-
Cerchiara e ordinanza commissariale n. 1/2025 

Presentata 

Interrogazione a risposta in commissione 5-03857 Fede 
(M5S) 
 
Criticità del progetto per la nuova stazione merci di 
Osimo e impatti ambientali sul territorio 

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-04806 Ghio (PD) 
 
Emergenza SP370 e soluzioni viabilistiche per il 
collegamento Sestri Levante-Moneglia-Deiva Marina 

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-04811 Carmina (M5S) 
 
Stato di avanzamento e criticità dei lavori sulla SS121-
189 Palermo-Agrigento 

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-04810 Richetti (Az) 
 
Ritardi nella ricostruzione degli edifici pubblici nel 
comune di Mirandola dopo il sisma del 2012 

Presentata 

Interrogazione a risposta immediata in commissione  
5-03850 Iaia (FdI) 
 
Valutazione dell'impatto ambientale di talune misure 
previste nel Piano di gestione rifiuti urbani della regione 
Puglia.  
 

Risposta del sottosegretario all'ambiente Barbaro 
- in merito alla Valutazione Ambientale Strategica 

(VAS), il Ministero segnala che la Regione non ha 
adeguatamente valutato se la modifica dei criteri 
localizzativi delle discariche (da “escludenti” a 
“penalizzanti”) potesse impattare la VAS esistente, 
con potenziali ripercussioni sulla sostenibilità 
ambientale del piano; 

- ogni intervento di ampliamento è subordinato al 
rilascio delle autorizzazioni ambientali, previo 
rigoroso processo di valutazione da parte delle 
autorità competenti e adozione di misure di 
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mitigazione e compensazione ambientale. 

Interrogazione a risposta scritta 4-04796 Ghio (PD)  
 
Stato degli interventi sul viadotto e svincolo autostradale 
di Busalla e misure di compensazione per la viabilità 
locale 

Presentata 

Interrogazione a risposta orale 3-01898 Pella (FI)  
 
Scorrimento graduatoria del Piano nazionale per la 
riqualificazione dei piccoli comuni e risorse disponibili 

Presentata 

Interrogazione a risposta in commissione 5-03838 Orfini 
(PD) 
 
Deposito di rifiuti nell'area denominata "Campagna 
Romana" 

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-04762 Deidda (FdI)  
 
Tutela di un bene archeologico monumentale nel 
Comune di Castiadas 

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-04770 Deidda (FdI) 
 
Tutela di un bene archeologico monumentale in Umbria 

Presentata 

 
 

SENATO DELLA REPUBBLICA 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta orale 3-01701 Parrini (PD) 
 
Legittimità delle procedure per la variante ai lavori in 
piazza XX Settembre a Poggio a Caiano 

 

Risposta del sottosegretario per la cultura Mazzi 
- I lavori di riqualificazione, avviati nel 2023 su 

progetto del 2017, sono stati modificati dall’attuale 
amministrazione nel 2024, eliminando l’intervento 
sulla strada regionale 66 per motivi di viabilità e 
sicurezza; 

- la Soprintendenza, pur esprimendo parere negativo 
sulla variante, non si è opposta formalmente, 
poiché la modifica non incideva su valori di tutela 
diretta e concreta; 

- la conferenza di servizi si è chiusa positivamente e i 
lavori sono in via di completamento; 

- il TAR Toscana, con sentenza del febbraio 2025, ha 
annullato l’ordinanza comunale sulla viabilità, ma 
la decisione non ha riguardato la riqualificazione 
della piazza. 

Interrogazione a risposta orale 3-01819 Gelmini (Az) 
 
Finanziamento ampliamento carcere di Verziano e 
acquisizione dei terreni circostanti 

 

Risposta del Ministro della giustizia Nordio 
- La procedura di affidamento integrato 

(progettazione esecutiva e lavori) è prevista in 
chiusura entro dicembre 2025; 

- il provveditore alle opere pubbliche della Lombardia 
ha confermato una disponibilità di 38 milioni di 
euro, con una programmazione precisa; 

- si punta ad acquisire aree private contigue per 
creare spazi destinati ad attività sportive e 
lavorative, essenziali per la funzione rieducativa 
della pena; 

- è prevista anche la riperimetrazione della cinta 
muraria, in condizioni precarie, con contestuali 
lavori di sistemazione. 

Interrogazione a risposta scritta 4-02001 De Cristofaro 
(Misto) 
 

Presentata 
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Bonifica di una discarica nel territorio del Comune di 
Crotone 

 
 
Varie 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Mozione 1-00427 Della Vedova (Misto) 
 
Sostegno al Piano ReArm Europe 

Presentata 

 

Mozione 1-00428 Boschi (IV) 
 
Attuazione del Piano ReArm Europe 

Presentata 

 

Mozione 1-00424 Zanella (AVS) 
 
Opposizione al Piano «ReArm Europe» e deroghe alla 
governance economica 

Presentata 

Mozione 1-00425 Braga (PD) 
 
Costruzione della difesa comune europea e contrarietà 
all'utilizzo dei Fondi di coesione per il finanziamento e 
l'aumento delle spese militari 

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-04769 Onori (Az) 
 
Supporto alle aziende italiane, fornitrici del Governo 
americano, per l’adeguamento alle nuove linee guida in 
materia di gestione del personale 

Presentata 

 
 

SENATO DELLA REPUBBLICA 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Mozione 1-00139 Spelgatti (Lega) 
 
Ampliamento e perfezionamento del Piano Mattei 

Presentata 
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